

# 朝鲜宣布成功进行氢弹试验

国际社会纷纷谴责；中国表示将坚定推进半岛无核化目标

## 朝鲜称成为核保有国

据新华社平壤1月6日电 (记者郭一娜 朱龙川)据朝中社6日报道,朝鲜政府当天发表声明,宣布成功进行首次氢弹试验,并强调只要敌对势力不侵害朝鲜自主权,朝鲜不会首先使用核武器,也不会在任何情况下转移相关技术手段。

声明说试验是在当地时间6日上午10时进行的,但未提及试验地点。

声明说,这次试验百分之百基于朝鲜智慧、朝鲜技术,朝鲜力量进行。通过试验,朝鲜确认了新开发的氢弹试验技术的精确性,证明了小型化氢弹的威力。此次氢弹试验标志着朝鲜核武器发展进入更高阶段,朝鲜成为拥有氢弹在内的核保有国。

声明指出,朝鲜进行的氢弹试验是应对以美国为首的敌对势力日益增加的核威胁、彻底保卫朝鲜自主权和民族生存权、维护朝鲜半岛和平与地区安全的自卫性措施。

声明说,只要美国不根绝敌视朝鲜政策,

朝鲜绝不会停止核开发,也不会弃核。朝鲜军民将会不断强化核遏制力。

另据朝中社6日报道,朝鲜最高领导人金正恩代表朝鲜劳动党于去年12月15日下达进行氢弹试验命令,并于今年1月3日签署最终命令。

6日上午10时左右,新华社记者正在平壤市区采访,未感到震感。首都平壤街头一切正常。

中国地震台网中心网站发布信息,格林尼治时间6日1时30分(北京时间6日9时30分),朝鲜发生4.9级地震,震中位于北纬41.3度、东经129.1度,震源深度为0.0公里。另据美国地质勘探局地震信息网报道,格林尼治时间6日1时30分(北京时间6日9时30分),朝鲜发生5.1级地震,震中位于北纬41.3085度、东经129.0337度,震源深度10.0公里。

## 中国表示坚决反对

新华社北京1月6日电 中国外交部6

日就朝鲜进行核试验发表声明,内容如下:

今天,朝鲜民主主义人民共和国不顾国际社会普遍反对,再次进行核试验,中国政府对此表示坚决反对。

实现半岛无核化、防止核扩散、维护东北亚和平稳定,是中方的坚定立场。我们强烈敦促朝方信守无核化承诺,停止采取任何恶化局势的行动。

维护半岛及东北亚和平稳定符合各方共同利益。中方将坚定推进半岛无核化目标,坚持通过六方会谈框架解决半岛核问题。

又讯 外交部发言人华春莹6日在例行记者会上回答有关朝鲜核试验的问题时说,这次朝鲜进行核试验,中方事先一无所知。中方不管在言语上、政策上、还是行动上,都一直在为推动实现半岛无核化目标做出积极努力。“目前事态恰恰证明了尽快重启六方会谈、将半岛核问题纳入六方会谈框架下解决的重要性、紧迫性和必要性。”华春莹说。

此外,华春莹表示,中国政府高度重视保护中国公民的人身安全。中方主管部门正在

全面核查了解此次试验对中国的影响,并采取一切必要措施保障中国境内公民的人身安全。

“据我了解,环保部门正积极实时监测有关数据,将全面开展边境地区辐射应急监测,加强对辐射环境监测数据的分析研判和信息公开。目前环保部大气辐射自动监测站实时监测数据表明,伽玛辐射剂量率监测结果均在当地本底范围内,从目前看是正常的。”华春莹说。

## 韩国上调警戒级别

据新华社首尔1月6日电 (记者张青)韩国政府6日发表声明,谴责朝鲜进行氢弹试验,同时敦促朝鲜以不可逆的方法销毁全部核武器。

声明说,为了让朝鲜对进行核试验付出相应的代价,韩国将和同盟国家以及包括朝核六方会谈国在内的国际社会进行紧密合作,并将采取包括联合国安理会层面的制裁措施等所有应对手段。

就慰安妇问题达成协议,要求从国家法律角度解决这一问题,并反对搬迁日本驻韩大使馆前的慰安妇铜像。

但是,那些处心积虑否认历史的日本右翼,却不愿看到慰安妇铜像。特别在日本驻韩大使馆前的慰安妇铜像,似乎一直在向日本政府无声地控诉。于是,把铜像移走,是日本右翼几年来的“既定方针”。就在这次韩日就慰安妇问题达成协议后,日本媒体说,安倍向执拗的日本自民党各派系大佬允诺的撤换慰安妇铜像得到解决。但他们忘了,韩国设立慰安妇铜像不是政府行为,要移除,韩国政府也得尊重设立者的意愿。

其实,此次与韩国达成解决慰安妇问题协议,并不是日本安倍政府的幡然醒悟,而是无奈之举。在慰安妇问题上对韩国做出一点“妥协”,以换取更大的实际利益,是安倍政府的一个选项。即使这样,日本政要还在耍小聪明。安倍在慰安妇问题达成协议的第二天就放话:“道歉仅此一次,今后不再谢罪!”有专家指出,这这着实令人怀疑日方解决慰安妇问题的诚意。

当日本政府不愿释放诚意的时候,要迁走慰安妇铜像的诉求自然就得不到韩方的理解。其实,慰安妇铜像问题的背后,是不同的历史观在较量。

“禁足”将由道德委员会裁决部门最终决定,但如果不出意外,这位国际足联“大管家”的政客生涯也将告一段落。

国际足联内部的“火势”不断,让外界对其公信力产生质疑,因此选出一位新的主席让足联重回正轨已是迫在眉睫,即将在今年二月举行的新主席选举无疑是国际足联重塑形象的一大机遇。候选人阿里王子表示,主席大选是让国际足联走上正轨的“最后机会”,其本人也提出了包括限制主席任期为8年、增加透明度以及主张应把国际足联主席大选以及世界杯申办全部由无记名投票改为记名投票等改革方案。

对于国际足联的未来,其代理主席伊萨·哈亚图和代理秘书长马库斯·卡特纳就曾发表公开信呼吁,彻底改革是国际足联未来提振不端行径和恢复信誉的唯一渠道。他们认为,未来全球足球的发展依赖于整个足球界接受文化上从头到脚的变化。如果真能像二人所说,国际足联的制度得到完善,谁来担任这个组织的主席,或许也就不再那么重要。

(据新华社广州1月6日电)



1月6日晚,在CBA第27轮比赛中,北控主场100比113负于四川。图为双方球员拼抢。本报记者 许之丰 摄

## 伊朗双雄京城会师 四川赢得三外援对决

本报北京1月6日电 (记者郎成)CBA常规赛今晚结束了第27轮较量,在一场三外援球队的焦点对决中,客场作战的四川男篮以113比100击败北控男篮,不但将球队的连胜纪录扩大到9场,而且随着排在榜首的新疆队在本轮告负,四川男篮追平了领头羊的战绩,仅因胜负关系位居次席。

根据国安俱乐部的设想,主帅、外援和股权改革都会在本月下旬全部完成,随后球队将展开第二阶段的赛季备战。“目前俱乐部的一切工作都按计划在推进,国安的目标永远不会改变,希望能够在两三年之内再次夺得中超冠军。”罗宁表示。

罗宁介绍,目前球迷最关心的主教练和内外援问题已基本落实。对于新任主教练候选人,罗宁首次公开承认球队确实与斯帕莱蒂、马扎里、本托、贝尔萨、扎切罗尼等人进行过接触,也曾把意甲名帅帕斯莱蒂定为第一人选,但目前斯帕莱蒂已确定无法来华执

20个篮板,卡姆拉尼则有20分7次助攻入账。

赢下3连客中首个客场的四川队,季后赛席位几乎已成囊中之物,目前他们的战绩与榜首的新疆队同为22胜5负,俱乐部总经理朱学贵表示,球队目标已不仅仅是季后赛。

在其他场次比赛中,佛山112比120不敌同曦,浙江125比116击败广厦,八一98比91战胜吉林,福建102比119负于辽宁,广东109比84大胜江苏,山西136比107轻取天津,上海120比105力克深圳。

声明说,韩国政府强烈谴责朝鲜无视韩国及国际社会的再三警告,公然违背联合国安理会决议,强行实施第四次核试验。

声明强调,朝鲜应清楚认识到,国际社会在任何情况下都绝不允许朝鲜拥核,强烈要求朝鲜遵循联合国安理会决议的规定,以“可检验的、不可逆的方法”销毁全部核武。

声明还表示,韩国政府将维持万无一失的应对态势,以应对朝鲜进一步可能威胁国民生命和国家安全的任何挑衅。

朝鲜6日进行第四次核试验后,朝鲜半岛紧张局势升级。为此,韩国军方宣布上调对朝警戒级别。

## 欧美日俄纷纷谴责

本报综合消息 日本首相安倍晋三6日说,朝鲜进行核试验“是对核不扩散条约的重大挑战”。日本外相岸田文雄也指出,朝鲜核试验是对地区和国际社会和平安全的挑战。

美国白宫国家安全委员会发言人普赖斯说,美方尚不能证实朝鲜已经进行首次氢弹试验,但谴责其违反联合国安理会决议的行为。另据美国媒体报道,美国政府官员表示,因为需要采集多项数据来证明此次试验是否成功,所以要核实在朝鲜“成功进行了氢弹试验”的说法“可能需要数日时间”。

俄罗斯、欧盟、英国、法国和澳大利亚等国家和国际组织也对朝鲜核试验予以谴责。

国际原子能机构6日发表声明表示,朝鲜核试验如果得到确认,其行为明显违反联合国安理会的相关决议。

## 德总理府主入口因可疑邮件关闭

新华社柏林1月6日电 (记者郭洋)德国联邦警察局6日证实,联邦总理府当天收到可疑邮件,主入口已被关闭。

联邦警察局柏林分局一名发言人告诉新华社记者,当地时间上午8时30分左右,总理府主入口处收到一封可疑邮件,警方已关闭该入口,但总理府侧门仍可进出,总理府内工作不会受到影响。

这名发言人没有透露可疑邮件的具体信息。他说,特勤人员正对邮件展开调查,调查结束后,警方才会解除封锁。

德国政府内阁定于当天上午在总理府内举行2016年首次内阁会议,讨论联邦国防军海外驻军等议题。

## 一难民船在海域倾覆

至少36人丧生

新华社安卡拉1月6日电 (记者郑金发 郭乐)据土耳其媒体6日报道,一艘难民船5日凌晨在土耳其海域倾覆,至少36人溺水身亡,他们的遗体随后被冲上土耳其海滩。

阿纳多卢通讯社援引当地官员的话说,出事难民船在驶往希腊岛屿途中倾覆。土耳其海岸警卫队闻讯后赶赴事发地点,救出12名偷渡者。他们来自伊拉克、叙利亚和阿尔及利亚。

据报道,土耳其目前正值冬季,但每天仍有数以千计的偷渡难民铤而走险,乘坐简陋船只逃往欧洲。

联合国难民署和国际移民组织最新公布的数据显示,2015年有超过100万名难民和非法移民进入欧洲。土耳其地处亚欧交汇处,水路交通便利,独特的地理位置使其成为许多偷渡者进入欧洲国家的跳板。

## 美国纽约气温骤降

1月5日,人们身着冬衣走在美国纽约时报广场。当日,纽约迎来入冬以来最冷的一天,全天最低气温降至零下8摄氏度,与刚刚过去的温暖的圣诞新年假期形成鲜明反差。

新华社记者 王雷 摄



整 合

## 2016“世界雪日”在京启动

本报讯 1月6日,国家体育总局青少年司、冬季运动管理中心及中国滑雪协会在北京宣布,以“体验、快乐、探索”为主题的“2016世界雪日暨国际儿童滑雪节”活动将于1月17日在全国20家滑雪场同步展开。

据了解,2016年“世界雪日暨国际儿童滑雪节”主会场将设在河北崇礼密苑云顶乐园滑雪场,同时还在黑龙江亚布力滑雪场、北京渔阳国际滑雪场等滑雪场同步开展。

冬季运动管理中心副主任王志利表示,将以“三亿人参与冰雪运动”为引领目标,拓展大众冰雪运动的宽度和深度。他

## 中式八球国际大师赛秦皇岛开杆

本报讯 (特约记者朱润胜)1月5日上午,由河北省体育局和秦皇岛市人民政府主办,秦皇岛市体育局与秦皇岛乔氏台球运动推广有限公司联合承办的中国·秦皇岛2016年中式八球国际大师赛在秦皇岛市奥体中心体育馆开幕,共有来自中国、英国、美国等25个国家和地区的64名选手参赛。

据了解,中式八球是中国人独创的台

球运动,目前,全国6000多万台球爱好者中,高达80%的球迷选择的是中式八球这种玩法。

中国·秦皇岛中式八球国际大师赛

为中式八球领导者乔氏一手打造的品牌赛事,其前身为乔氏黑八排名赛和乔氏中式八球全国排名赛,今年是升级为国际大师赛后的第四届。据悉,本届赛事为期6天,冠军奖金为30万元。

世界雪日暨国际儿童滑雪节”是由国际滑雪联合会设立的一个项目,主旨是向全世界的青少年推广普及滑雪运动。(袁浩)

说:“今年世界雪日的主题已经成了‘迎接冬奥’,在这样的机遇面前,我们必须有所作为,从‘大体育’、‘大冰雪’的角度去重塑我国冰雪运动的发展格局。”

据王志利透露,2015年首届世界雪日

活动有全国12个省市的15个雪场参与,

超过一万名少年儿童直接参加活动。2016

年的活动预计参与的青少年总人数将达到近3万人。

“世界雪日暨国际儿童滑雪节”是由国

际滑雪联合会设立的一个项目,主旨是向全

世界的青少年推广普及滑雪运动。(袁浩)

说:“今年世界雪日的主题已经成了‘迎接冬奥’,在这样的机遇面前,我们必须有所作为,从‘大体育’、‘大冰雪’的角度去重塑我国冰雪运动的发展格局。”

据王志利透露,2015年首届世界雪日

活动有全国12个省市的15个雪场参与,

超过一万名少年儿童直接参加活动。2016